
Protokół Nr XXVI z XXVI zwyczajnej sesji Rady Miasta Lubawa,
która odbyła się w dniu 30 stycznia 2026 roku w sali konferencyjnej LCAS

Podjęto uchwały w sprawie

XXVI/166/2026 ustanowienia  Miejskiego  Programu  Osłonowego  Korpus  Wsparcia 
Seniorów w Gminie Miejskiej Lubawa na rok 2026

XXVI/167/2026 zmiany Uchwały Nr XII/119/2011 Rady Miasta Lubawa z dnia 30 listopada 
2011 r.  w sprawie zasad udzielania,  trybu postępowania  oraz  rozliczania 
dotacji  celowej  na  inwestycje  związane  z wymianą  i  likwidacją  pokryć 
dachowych  lub  elewacji  zawierających  azbest  z  nieruchomości 
znajdujących się na terenie miasta Lubawa

XXVI/168/2026 zmiany  Uchwały  Nr  XXXVIII/322/2017  Rady  Miasta  Lubawa  z  dnia 
24 października  2017 roku w sprawie  określenia  zasad  udzielania  dotacji 
celowej z budżetu miasta Lubawa na zadania służące ochronie powietrza, 
polegające na wymianie źródeł ogrzewania węglowego na proekologiczne 
w budynkach mieszkalnych położonych na terenie miasta Lubawa

XXVI/169/2026 udzielenia  pomocy  finansowej  Samorządowi  Województwa  Warmińsko  - 
Mazurskiego  z przeznaczeniem  na  realizację  zadań  związanych  z 
finansowaniem Biura Regionalnego

XXVI/170/2026 udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Iławskiemu na realizację zadania 
publicznego

XXVI/171/2026 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Lubawa na lata 2026 - 
2045

XXVI/172/2026 zmian w budżecie miasta Lubawa na 2026 rok

XXVI/173/2026 zasad  przyznawania  i  wysokości  diet  oraz  zwrotu  kosztów  podróży 
służbowych na obszarze kraju

Obecnych radnych Rady Miasta – 15 wg podpisanej listy obecności.

Lista obecności radnych stanowi
zał. nr 1 do protokołu z sesji

Zaproszenie z porządkiem obrad stanowi
zał. nr 2 do protokołu z sesji

Ad. 1.   Otwarcie, stwierdzenie prawomocności i przedstawienie porządku obrad.  

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski  otworzył  XXVI zwyczajną sesję  Rady Miasta  Lubawa. 
Przywitał wszystkich radnych, Burmistrza Miasta Lubawa Macieja Radtke, Zastępcę Burmistrza 
Sławomira Jamrożego, zaproszonych gości oraz pracowników Urzędu.
Przewodniczący poprosił radnych o potwierdzenie obecności w systemie eSesja. 
Stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych na ogólny stan 15, co stanowi kworum, przy którym 
Rada może obradować i podejmować uchwały. 
Przewodniczący Rady powiedział, że porządek obrad radni otrzymali w zaproszeniu i zapytał, czy 
ktoś zgłasza uwagi do ustalonego porządku. 



O głos  poprosiła  Sekretarz  Miasta,  Katarzyna Żuchowska,  która  w imieniu  burmistrza  zgłosiła 
wniosek o zmianę polegającą na zniesieniu z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyjęcia 
Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 
Gminy  Miejskiej  Lubawa  w  2026  roku  z  uwagi  na  nieotrzymanie  do  dnia  sesji  opinii 
weterynaryjnej. Projekt uchwały wróci pod obrady w kolejnym miesiącu. 

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad z uwzględnieniem proponowanej zmiany.

Porządek obrad XXVI sesji Rady Miasta Lubawa przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie, stwierdzenie prawomocności i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.
4. Przyjęcie sprawozdań z wykonania zadań przez Radę i jej Komisje wynikające z planów pracy 
za rok 2025.
5. Przyjęcie  sprawozdania  z  wysokości  średnich  wynagrodzeń  nauczycieli  na  poszczególnych
stopniach  awansu  zawodowego  w  szkołach  prowadzonych  przez  jednostkę  samorządu
terytorialnego. 
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) ustanowienia Miejskiego Programu Osłonowego Korpus Wsparcia Seniorów w Gminie Miejskiej 
Lubawa na rok 2026, 
b) zmiany Uchwały Nr XII/119/2011 Rady Miasta Lubawa z dnia 30 listopada 2011 r. w sprawie 
zasad  udzielania,  trybu  postępowania  oraz  rozliczania  dotacji  celowej  na  inwestycje  związane 
z wymianą  i  likwidacją  pokryć  dachowych  lub  elewacji  zawierających  azbest  z  nieruchomości 
znajdujących się na terenie miasta Lubawa,
c) zmiany Uchwały Nr XXXVIII/322/2017 Rady Miasta Lubawa z dnia 24 października 2017 roku 
w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej z budżetu miasta Lubawa na zadania służące 
ochronie  powietrza,  polegające  na  wymianie  źródeł  ogrzewania  węglowego  na  proekologiczne 
w budynkach mieszkalnych położonych na terenie miasta Lubawa,
d) udzielenia  pomocy  finansowej  Samorządowi  Województwa  Warmińsko  -  Mazurskiego 
z przeznaczeniem na realizację zadań związanych z finansowaniem Biura Regionalnego,
e) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Iławskiemu na realizację zadania publicznego,
f) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Lubawa na lata 2026 - 2045,
g) zmian w budżecie Miasta Lubawa na 2026 rok,
h) zasad przyznawania  i  wysokości  diet  oraz  zwrotu kosztów podróży służbowych na obszarze 
kraju.
7. Zapytania w sprawach aktualnych problemów Miasta.
8. Odpowiedzi na zapytania.
9. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad odczytanym porządkiem obrad z uwzględnieniem 
wnioskowanej zmiany.
W wyniku głosowania zmieniony porządek obrad został przyjęty 15 głosami. 

Ad. 2.   Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  
Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski poinformował, że protokół z XXV zwyczajnej sesji Rady 
Miasta znajduje się do wglądu w Referacie Organizacyjnym, w Biuletynie Informacji Publicznej 
oraz na eSesji. Następnie zapytał, czy radni mają pytania bądź uwagi do tego protokołu.



Radni nie wnieśli uwag do protokołu z sesji.

Przewodniczący zarządził  głosowanie.  W wyniku głosowania protokół  z  XXV zwyczajnej  sesji 
został przyjęty 15 głosami.

Ad. 3  .     Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta w okresie między sesjami.  

Burmistrz Miasta Maciej Radtke przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie od 17 grudnia 
2025 roku do 30 stycznia 2026 roku. 

Sprawozdanie z działalności Burmistrza
stanowi zał. nr 3 do protokołu z sesji

Sekretarz Miasta Katarzyna Żuchowska przedstawiła sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na 
XXV zwyczajnej sesji Rady Miasta Lubawa.

Sprawozdanie z realizacji uchwał 
podjętych na XXV zwyczajnej sesji 

stanowi zał. nr 3a do protokołu  z sesji

Ad.  4.    Przyjęcie  sprawozdań  z  wykonania  zadań  przez  Radę  i  jej  Komisje  wynikające   
z     planów pracy za     rok 2025.  

Przewodniczący Rady powiedział, że sprawozdania zamieszczone były na eSesji i zaopiniowane 
podczas  posiedzenia  Komisji  Rady.  Radni  nie  wnieśli  uwag  do  sprawozdań.  Następnie 
Przewodniczący poprosił o głosowanie nad ich przyjęciem.

W  wyniku  głosowania  Rada  15  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” przyjęła sprawozdania. 

Sprawozdanie z wykonania zadań przez Radę
 stanowi zał. nr  4 do protokołu  z sesji

Sprawozdanie z działalności Komisji 
Budżetu i Finansów stanowi zał. nr 5 do protokołu z sesji

Sprawozdanie z działalności Komisji 
Rewizyjnej stanowi zał. nr 6 do protokołu z sesji

Sprawozdanie z działalności Komisji 
Gospodarczej, Prawa Pracy i Bezrobocia

 stanowi zał. nr 7 do protokołu z sesji

Sprawozdanie z działalności Komisji 
Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Miasta 

stanowi zał. nr 8 do protokołu z sesji

Sprawozdanie z działalności Komisji 
Zdrowia i Porządku Publicznego 

stanowi zał. nr 9 do protokołu z sesji

Sprawozdanie z działalności Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji

 stanowi zał. nr 10 do protokołu z sesji



Ad.     5.     Przyjęcie  sprawozdania  z  wysokości  średnich  wynagrodzeń  nauczycieli  na   
poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez  jednostkę 
samorządu terytorialnego. 

Przewodniczący Rady powiedział, że sprawozdanie zamieszczone było na eSesji i zaopiniowane 
podczas  posiedzenia  Komisji  Rady.  Radni  nie  wnieśli  uwag  do  sprawozdania.  Następnie 
Przewodniczący poprosił o głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.

W  wyniku  głosowania  Rada  15  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” przyjęła sprawozdanie  z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 
poszczególnych  stopniach  awansu  zawodowego  w  szkołach  prowadzonych  przez  jednostkę 
samorządu terytorialnego. 

Sprawozdanie z wysokości średnich 
wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego
 stanowi zał. nr 11 do protokołu z sesji

Ad. 6.     Podjęcie uchwał w sprawach:  
a)  ustanowienia  Miejskiego  Programu Osłonowego Korpus  Wsparcia  Seniorów w Gminie 
Miejskiej Lubawa na rok 2026, 

Wiceprzewodniczący Rady Grzegorz Rolka odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  15  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie  ustanowienia Miejskiego Programu Osłonowego 
„Korpus Wsparcia Seniorów” w Gminie Miejskiej Lubawa na rok 2026.

Uchwała Nr XXVI/166/2026
stanowi zał. nr 12 do protokołu z sesji

Salę obrad opuścił radny Patryk Łowin. Liczba radnych obecnych na sali – 14. 

Ad. 6 b)     zmiany Uchwały Nr   XII/119/2011 Rady Miasta Lubawa z dnia 30 listopada 2011 r.   
w     sprawie  zasad  udzielania,  trybu  postępowania  oraz  rozliczania  dotacji  celowej  na   
inwestycje związane z     wymianą i likwidacją pokryć dachowych lub elewacji zawierających   
azbest z nieruchomości znajdujących się na terenie miasta Lubawa,

Wiceprzewodnicząca Rady Iwona Pruchniewska odczytała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zarządził głosowanie. 



W  wyniku  głosowania  Rada  14  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie  zmiany Uchwały Nr XII/119/2011 Rady Miasta 
Lubawa z dnia 30 listopada 2011 r. w sprawie zasad udzielania, trybu postępowania oraz rozliczania 
dotacji  celowej na inwestycje związane z wymianą i  likwidacją pokryć dachowych lub elewacji 
zawierających azbest z nieruchomości znajdujących się na terenie miasta Lubawa.

Uchwała Nr XXVI/167/2025
stanowi zał. nr 13 do protokołu z sesji

Nieobecność radnego Patryka Łowina podczas głosowania klasyfikowana jest jako „brak głosu” 
z uwagi na nieprzeprowadzenie kworum i brak aktualizacji listy obecnych radnych. 

Ad. 6 c)   zmiany Uchwały Nr XXXVIII/322/2017 Rady Miasta Lubawa z dnia 24     października   
2017 roku w     sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej z budżetu miasta Lubawa na   
zadania służące ochronie powietrza, polegające na wymianie źródeł ogrzewania węglowego na 
proekologiczne w     budynkach mieszkalnych położonych na     terenie     miasta Lubawa,   

Wiceprzewodniczący Rady Grzegorz Rolka odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  14  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXXVIII/322/2017 Rady 
Miasta Lubawa z dnia 24 października 2017 roku w sprawie określenia zasad udzielania dotacji 
celowej z budżetu miasta Lubawa na zadania służące ochronie powietrza, polegające na wymianie 
źródeł  ogrzewania  węglowego  na  proekologiczne  w budynkach  mieszkalnych  położonych 
na terenie miasta Lubawa.

Uchwała Nr XXVI/168/2026
stanowi zał. nr 14 do protokołu z sesji

Ad.  6  d)    udzielenia  pomocy  finansowej  Samorządowi  Województwa  Warmińsko  -   
Mazurskiego  z     przeznaczeniem  na  realizację  zadań  związanych  z  finansowaniem  Biura   
Regionalnego,

Wiceprzewodnicząca Rady Iwona Pruchniewska odczytała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  14  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących  się”  podjęła  uchwałę  w sprawie  udzielenia  pomocy finansowej  Samorządowi 
Województwa  Warmińsko  -  Mazurskiego  z przeznaczeniem  na  realizację  zadań  związanych 
z finansowaniem Biura Regionalnego.



Uchwała Nr XXVI/169/2026
stanowi zał. nr 15 do protokołu z sesji

Ad.  6     e)     udzielenia  pomocy  finansowej  Powiatowi  Iławskiemu  na  realizację  zadania   
publicznego,

Wiceprzewodniczący Rady Grzegorz Rolka odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski poprosił o potwierdzenie kworum, jednak nieobecność na 
sali radnego Patryka Łowina dalej widoczna jest jako brak oddanego głosu. 

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  14  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących  się”  podjęła  uchwałę  w  sprawie   udzielenia  pomocy  finansowej  Powiatowi 
Iławskiemu na realizację zadania publicznego.

Uchwała Nr XXVI/170/2026
stanowi zał. nr 16 do protokołu z sesji

Ad. 6 f) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026 - 2045,

Wiceprzewodnicząca Rady Iwona Pruchniewska odczytała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  14  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 
Lubawa na lata 2026 – 2045.

Uchwała Nr XXVI/171/2026
stanowi zał. nr 17 do protokołu z sesji

Ad. 6 g)     zmian w budżecie miasta Lubawa na 2026 rok  

Wiceprzewodniczący Rady Grzegorz Rolka odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  14  głosami  „za”  przy  0  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta Lubawa na 2026 rok.

Uchwała Nr XXVI/172/2026
stanowi zał. nr 18 do protokołu z sesji



Ad. 6 h)    zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych na   
obszarze kraju

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zapytał, czy są pytania do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili pytań.

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski zarządził głosowanie. 

W  wyniku  głosowania  Rada  10  głosami  „za”  przy  4  głosach  „przeciw”  i  0  głosach 
„wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu 
kosztów podróży służbowych na obszarze kraju.

Uchwała Nr XXVI/173/2026
stanowi zał. nr 19 do protokołu z sesji

Ad.  7.  Zapytania  w  sprawach  aktualnych  problemów  Miasta.  /Ad.  8.    Odpowiedzi  na   
zapytania.

Przewodniczący Rady zaprosił  radnych do zadawania pytań w sprawach aktualnych problemów 
miasta. 
Wiceprzewodnicząca  Rady  Iwona  Pruchniewska  poinformowała,  że  radni  Młodzieżowej  Rady 
Miasta rozpoczynają kolejną akcję zbiórki karmy i koców dla schroniska „Podaj Łapę” w Tatarach. 
Darczyńcy mogą zostawiać dary w Żłobku Miejskim, Przedszkolu Miejskim, Szkole Podstawowej 
im. Mikołaja Kopernika oraz w Zespole Szkół w Lubawie. 

Ad. 9  .   Zamknięcie obrad.  

Przewodniczący Rady Jerzy Brodowski stwierdził, że w związku z wyczerpaniem porządku obrad 
XXVI zwyczajna sesja Rady Miasta Lubawa dobiegła końca i podziękował wszystkim za udział 
w obradach. 

Imienny wykaz głosowania radnych 
stanowi zał. nr  20 do protokołu z sesji

 Przewodniczący Rady 

    Jerzy Brodowski

Protokołowała
Joanna Szczepanek


